

一位老新闻人的太康情怀

刘俊涛



太康县委书记王国玺陪同赵德润(左二)在企业调研。刘俊涛摄

“我和太康是有缘的。”
时隔32年,已经71岁的赵德润,刚刚踏上太康的土地,即刻表达了对太康深深的怀念之情。
中国政府特殊贡献专家、中国韬奋新闻奖获得者、国务院参事室新闻顾问、

前《光明日报》社副总编辑、高级记者、中国新闻摄影学会执行会长、中央文史研究馆馆员、《国是咨询》总编辑赵德润向大家介绍自己时说的第一句话,一下拉近了大家的距离。
1985年,刚刚从新华社河北分社来

到河南分社任职的赵德润,把采访的第一站放到了太康。
十九大过后,赵德润策划“学习贯彻十九大精神 县委书记的担当”专题,在全国选取了三个地方作为采访对象,同样把太康放在了第一站。

“今天上午看后,大开眼界。”
10月31日,一个上午的时间,老人先后实地走访了太康县老家镇刘寨示范村建设、雷烁光电有限公司、四通锅炉有限公司、润泰服饰有限公司、万利源纺织有限公司,尽管腿脚有些不利索,但老人始终坚持走完了全程。下午,老人又与10多位行业代表进行面对面交流。
一天的行程都安排的满满当当,一路走,一路问,一路谈。老人用新闻人独到的眼光,审视着所见产业发展、精准扶贫、学习贯彻十九大精神等各个方面的点点滴滴。

“和我印象中的太康比,变化相当大。今天我是看了一个升级版的太康。”采访过后,赵德润老人夸起太康,毫不吝嗇言辞。
老人说:“十八大时,习近平总书记提出‘人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标’。十九大报告中,习近平总书记把这句话又讲了一遍,并且强调要以人民为中心的指导思想,一切为了人民,一切从人民出发。太康就是遵照这句话,履行了党对人民的职责。太康县的领导干部是极具担当精神的。”

讲起太康这几年的变化,老人说:“太康的企业都是这些年才发展起来的,这些产业的发展契合了国家的总体形式,对中央提出实现‘两步走’的远大目标会有极大的帮助。太康的目标很远大,不只是希望带领全县人民过上‘小康’,更是希望太康全县人民过上‘大康’、‘太康’一样的生活。”
“太康是人口大县,是全国农业县市的一个缩影,今天真是百闻不如一见。一定原原本本、原汁原味地向党中央国务院汇报太康的发展现状。”老人向大家表示。

王国玺扶贫日到独塘乡白龙王村调研

本报讯 11月10日,太康县委书记王国玺到扶贫联系点独塘乡白龙王村调研指导脱贫攻坚工作。县烟草局全体班子成员、独塘乡党委政府相关负责人、白龙王村党支部书记和驻村工作队员等陪同。
在白龙王村光伏扶贫电站建设现场,王国玺详细听取了项目建设情况的汇报,并提出指导意见。

随后,王国玺又深入该村因学致贫的贫困户王云勤和王云明家中走访,详细询问了他们的生产生活、家庭收入、子女就学等情况。并在贫困户王云勤家中就帮扶措施和下一步工作要求展开座谈。
王国玺要求,改水改电等基础设施建设,涉及群众的切身利益,要严格落实上次会议要求,一一兑现,切实提高群众幸福感;要严格按照“一进二看三算四比五议六定”工作法,精准识别扶真贫;对年龄偏大且与子女分居生活的贫困户,要引导其子女讲孝道明道理,履行赡养义务;要精准识别低保户,不允许出现

“人情保”、“拆分保”等。
就贫困基础设施配套设施建设,王国玺要求,一是干部带头参与,号召群众积极参与;二是保证好原材料质量,施工质量和质量;三是施工要抓紧时间,在保证质量的前提下抓紧施工;四是施工过程中要尽可能组织贫困户参与,以工代赈来增加他们的收入,帮扶措施要多样化、经常化、人性化。
就下一步工作,王国玺强调,要组织好十九大精神的学习,驻村工作队、村党支部要组织党员干部群众集中学习,并积极开展相关活动,一定要让群众深刻认识到现在的幸福生活来自哪里,要把十九大精神宣传到家喻户晓;二要在脱贫致富的路上不能等不能靠,狠抓移风易俗,成立“好婆婆”、“好媳妇”、“好妯娌”联盟,把这些好的典型宣传好,起到示范作用;三要抓好基层班子建设,支部要健全建强,把党员思想武装好、作用发挥好,把积极分子培养好,结合十九大的宣传把氛围做足做浓。

(鲍永帅)

李锡勇陪同太平洋建设集团常务副总裁赖福来考察投资项目

本报讯 11月7日,太康县人民政府县长李锡勇陪同太平洋建设集团十四建设集团常务副总裁赖福来考察投资项目。县政府办、交通局等单位负责人参加陪同。
李锡勇与赖福来一行先后到太康县张集镇、符草楼镇等地实地考察了解乡镇

基础设施建设情况。在张集镇锅炉企业生产厂区实地察看了解当地工业发展情况。李锡勇希望能与太平洋建设集团多加沟通交流,深入实地了解太康县实际情况,希望太平洋建设集团在太康县发展建设中能积极发挥作用。

(张长明文/图)



太康县人民政府县长李锡勇陪同赖福来(右一)在企业调研。

“颂许家印与请太康成功人士参加脱贫攻坚战”征文邀您参加

本报讯(记者 刘俊涛)“希望以许家印为自豪的太康人,不论是在本地,还是在异国他乡创业有成,能以实际行动回馈家乡、造福桑梓,为太康早日脱贫致富或献计献策、或投资助力,为实现建党一百年把我国全面建成小康社会贡献力量!”日前,太康县向社会发出倡议,邀请太康籍成功

人士积极参与家乡脱贫攻坚战,与此同时,太康县“颂许家印与请太康成功人士参加脱贫攻坚战”征文比赛正式拉开帷幕。

改革开放几十年来,太康县各界涌现大批成功人士,而在全国影响最大的首推商业精英许家印。近年来,许家印领导的恒大集团在太康投资6.5亿元建

学校,投资1.2亿元建医院,投资3500万元建现代生态循环农业基地。恒大集团在太康的巨额投资,为全县脱贫作出了巨大贡献。

为了歌颂许家印造福社会、造福家乡的可贵精神,中共太康县委宣传部、太康县文联面向社会发起“颂许家印征文”活动。

本次征集的是歌颂为家乡、为社会、为国家作出巨大贡献的企业家许家印的作品。征稿体裁不限诗歌、小说、散文、剧本及曲艺唱词等,每人应征篇幅不限。征稿组委会负责初审,专家负责复审,最后由知名作家、评论家、特邀嘉宾等负责终审,并按分数划出获奖名次。

河南光彩投身家乡太康精准扶贫受称赞

本报讯(记者 刘俊涛)“树高千丈,叶落归根。回家乡做事不只是自豪和光荣,也是自己‘叶落’时有一个好‘归宿’。”几天前,太康县大许乡赵村农民、河南光彩集团董事长赵明正式向太康县委、县人民政府提交《关于请求参与家乡精准扶贫项目投资的报告》,表达了投身家乡扶贫事业的决心和信心。
赵明表示,自己虽然离开家乡几十年,但乡情一直无法割舍;虽然也取得了一些成就,但与家乡各级领导和父老乡亲一如既往的关爱和支持分不开,为家乡做事一直是自己多年的心愿。自己虽然也不断为家乡修桥铺路、捐助助学、扶贫济困,但与当前习总书记提出的远大目标还有差距,作为一个有着三十多年党龄的共产党员,自己有责任和义务为家乡早日脱贫致富贡献力量。

赵明的家乡位于太康县大许乡赵村,近几年来,事业有成的赵明积极投身家乡建设,使赵村发生巨大变化。一年前,赵明又聘请华东勘测设计研究院、河南省水利科学研究院,在充分调研、实地勘测的基础上,编制了“河南省太康县赵村——水美乡村环境综合整治规划设计方案”和“可行性研究报告”,立志在改变赵村生态环境的基础上,对赵村

及周围村庄进行农业产业化规划,实现休闲宜居的效果,最终把赵村打造成名副其实的“水美乡村”,实现精准扶贫的目标。
赵明此举即刻得到太康县委、县政府的大力支持,太康县委书记王国玺表示:“光彩集团振兴乡村战略,符合中央意图、万民心愿,是落实十九大精神的具体体现,精神可嘉,应大力弘扬。”

赵明此举即刻得到太康县委、县政府的大力支持,太康县委书记王国玺表示:“光彩集团振兴乡村战略,符合中央意图、万民心愿,是落实十九大精神的具体体现,精神可嘉,应大力弘扬。”

太康县人民政府与河南牧原实业集团签约

本报讯(记者 刘俊涛)11月1日,太康县人民政府与河南牧原实业集团举行产业扶贫合作签约仪式。县长李锡勇,县委副书记、政法委书记王程清,副县长张国庆以及县政府办、扶贫办、金融办、农牧局、人行、农商行、农行、中行、邮储银行的主要负责同志,牧原实业集团副总经理王宪华、周口市区分公司负责人、牧原实业集团扶贫办负责人参加了签约仪式。为深入贯彻中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的重大决策部署和习近平总书记真脱贫、脱真贫战略思想,此次签约在专项扶贫、行业扶贫和社会扶贫三位一体的大扶贫格局下,为搭建金融扶贫服务平台,开拓产业扶贫新路子,坚决打赢脱贫攻坚战打下了坚实基础。
仪式上,王程清与王宪华分别致

辞;太康县人民政府与河南牧原实业集团、农行太康支行、太康农商行进行了签约。
李锡勇代表县委、县政府向河南牧原实业集团有限公司给予太康经济社会发展的大力支持和友好合作表示了衷心感谢。李锡勇在讲话中指出,此次合作协议的签署与产业扶贫合作是全县脱贫攻坚工作中的一项重大举措,将进一步扩大农业产业化规模,不断增强贫困村的产业带动力,促使脱贫攻坚工作向纵深推进;标志着太康县与河南牧原实业集团股份有限公司、农行太康支行、太康农村商业银行的战略合作进入实质性的阶段,希望通过此次协议的签订,双方以紧密配合、开拓进取、互惠共赢的精神,开启双方携手发展、合作共赢的崭新篇章。

新华社聚焦太康十九大精神宣传



本报讯(记者 刘俊涛 文/图)11月8日,为做好十九大精神宣传报道工作,新华社在全社调集精干力量,分7路赴全国采访,太康县是其中一站。
当天,新华社新媒体中心、《半月谈》、音视频部、摄影部及河南分社8名记者赶赴太康县老家镇刘寨村,对太康县利用道情戏、曲艺小品、河南坠子等艺术形式宣传十九大精神进行采访报道。

图1.宣传十九大精神文艺演出在太康县老家镇刘寨村举办。
2.新华社记者与群众交流。
3.新华社记者选取精彩镜头。



太康县举办村级档卡管理员暨扶贫对象动态管理培训班

本报讯(记者 刘俊涛 通讯员 周开胜)为扎实做好扶贫对象动态管理工作,太康县紧抓工作重点环节,按照《河南省脱贫攻坚档案资料规范化建设指导意见》和11月3日全省动态管理部署会议精神,县脱贫攻坚指挥部成立了扶贫对象动态管理培训指导小组,经过认真学习有关文件,制作了专题课件,采取疑难问题讨论、实例分析、交流点评等形式分片区零距离开展培训辅导。
11月5日,培训指导小组在毛庄镇政府会议室开展首期村级档卡管理员

暨扶贫对象动态管理培训班,县委常委马俊美,县政府党组成员、县委农办主任祝俊伟出席开班仪式。毛庄镇、城郊乡、大许乡、独塘乡的主抓扶贫副书记、扶贫办主任、村级档卡管理员和县脱贫攻坚指挥部中心全体人员230人参加了培训班。
首期培训班从什么是贫困对象动态管理、为什么要开展贫困对象动态管理、如何做好贫困对象动态管理、贫困对象动态管理注意事项等方面进行了详实讲解。

常营镇开展党员干部“三比一争”活动

本报讯 如何把党的十九大精神贯彻落实到实际工作中去?面对新起点、新征程,常营镇牢牢把握“四个意识”,以问题为导向,坚持维护群众利益,严明纪律,打造基层勇于担当、勤于奉献、廉洁自律的干部队伍,在全镇开展了党员干部“三比一争”活动。
常营镇坚持学习十九大精神理论联系实际,在认真领会十九大精神的同时,首先出台了《常营镇党员干部生活、工作行为规范》、《常营镇党员干

部惩戒与激励管理办法》;其次在认真学习落实十九大精神的同时,向全镇1200余名党员干部发放“比担当、比奉献、比实绩”,争当廉洁自律模范的党员干部“三比一争”活动倡议书,对“三比一争”活动的争创标准明确了具体规程。
常营镇“三比一争”活动的开展,有力地激发了镇村干部廉洁有为的工作活力。

(丁文焕)